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Sheet1

				الكثافة السكانية K

Omar: Omar:
الكثافة السكانية تفرض بقيم تتراوح بين 150-250 شخص على الهكتار 				190

Omar: Omar:
150-250 Per/hectar		متوسط الاستهلاك

Omar: Omar:
معدل اسهلاك الفرد وتقدر باللتر على الشخص في اليوم				185

Omar: Omar:
100 - 200 L/(Per.day)		السرعة بـ م/ثا				1		n=2

Omar: Omar:
تواتر العاصفة المطرية وتأخذ ضمن مشروعنا أحد القيم التالية 0.5 - 1  - 2		A

Omar: Omar:
ثابت يتعلق بالمنطقة التي ستمد فيها شبكة الصرف وبتواتر العاصفة المطرية		72.8

Omar: Omar:
n=2 & AlSoidaa 
A = 72.8 
من جدول العواصف المطرية الموجود ضمن حسابات المشروع		m

Omar: Omar:
ثابت يتعلق بالمنطقة التي ستمد فيها شبكة الصرف وبتواتر العاصفة المطرية		0.399

Omar: Omar:
n=2 & AlSoidaa 
m = 0.399 
من جدول العواصف المطرية الموجود ضمن حسابات المشروع		ψ

Omar: Omar:
معامل الجريان وتختلف قيمه تبعا لعوامل ذكرت في ملف حسابات المشروع		0.6

Omar: Omar:
0.6 or 0.7				حساب الغزارات المطرية بالطريقة الحدية الروسية																																				رقم الانبوب

Omar: Omar:
لاحظ بالمسقط الأفقي المطلوب منا دراسة الخط ذي اللون الأحمر ,, والانابيب مرقمة ومبينة على المسقط		طول الانبوب
L m

Omar: Omar:
طول الأنبوب (بالمتر) الممتد بين غرفتي التفتيش ويحسب من المسقط الافقي حسب المقياس وبالنسبة والتناسب		Qm

Omar: Omar:
الغزارة في الطقس الرطب				D`

Omar: Omar:
قطر الأنبوب الذي تم إختياره في النهاية الموافق لقيم العمود
AD
 ولقيم الأسطر
13 - 18		I

Omar: Omar:
أقرب ميل لميل الأرض الطبيعية ويتم إختياره بعد حساب ميل الأرض الطبيعية لكل خط من المسقط الأفقي		QF

Omar: Omar:
الغزارة الممتلئة للقطر الذي تم إختياره		VF

Omar: Omar:
سرعة الإمتلاء الموافق للقطر الذي تم إختياره		Vt

Omar: Omar:
السرعة الفعلية المحققة لغزارة الطقس الرطب والتي بناء عليها حسبنا الأقطار النهائية		حساب نسبة h/D الجديدة الموافقة للقطر المعتمد

Omar: Omar:
ارتفاع السائل الموافق للنسبة المحسوبة بالعمود
Y
وبالقطر القديم								المناسيب										التحقق على الطقس الجاف 				منسوب الماء في الأنبوب

				رقم الانبوب

Omar: Omar:
لاحظ بالمسقط الأفقي المطلوب منا دراسة الخط ذي اللون الأحمر ,, والانابيب مرقمة ومبينة على المسقط				

Omar: Omar:
150-250 Per/hectar		غرفة التفتيش

Omar: Omar:
غرفتي التفتيش اللتين تحددان بداية الأنبوب ونهايته				

Omar: Omar:
معدل اسهلاك الفرد وتقدر باللتر على الشخص في اليوم		طول الانبوب
L m

Omar: Omar:
طول الأنبوب (بالمتر) الممتد بين غرفتي التفتيش ويحسب من المسقط الافقي حسب المقياس وبالنسبة والتناسب				

Omar: Omar:
100 - 200 L/(Per.day)		المساحة الذاتية

Omar: Omar:
المساحة التي سيقوم الخط أو الانبوب بتخديمها "المساحات التي تصب مباشرة بالأنبوب"						المساحة الرافدة

Omar: Omar:
المساحات التي سيتحملها الأنبوب نتيجة إتصاله مع الأنابيب التي قبله				المساحة الكلية
hectar

Omar: Omar:
مجموع المساحتين الذاتية والرافدة "يعني المساحة الكلية التي سيخدمها الانبوب"		عدد
السكان

Omar: Omar:
عدد السكان لاحظ اننا ببرمجة العلاقة قمنا بتقريب عدد السكان لاصغر رقم صحيح وأضفنا واحد بحيث لانتج معنا عدد السكان عدد مع فواصل		تصريف وسطي بالثانية  L/s

Omar: Omar:
Qs = P*q/(24*60*60)		Kg

Omar: Omar:
معامل عدم الأنتظام ويعطى من جداول أو يحسب من علاقة موجودة بحسابات المشروع		الغزارة المنزلية								رقم الانبوب

Omar: Omar:
لاحظ بالمسقط الأفقي المطلوب منا دراسة الخط ذي اللون الأحمر ,, والانابيب مرقمة ومبينة على المسقط		طول الانبوب
L m

Omar: Omar:
طول الأنبوب (بالمتر) الممتد بين غرفتي التفتيش ويحسب من المسقط الافقي حسب المقياس وبالنسبة والتناسب		زمن الجريان
الذاتي min

Omar: Omar:
Speed = Dis/time
t = Speed/dis = v/L
فقط انتبه للواحدات واننا نريد الزمن بالدقيقة		زمن الجريان حتى 
بداية الوصلة min

Omar: Omar:
شرحه بشكل مفصل ضمن ملف حسابات المشروع		ΣtF min

Omar: Omar:
عبارة مجموع زمن الجريان الذاتي و زمن الجريان حتى بداية الوصلة بالدقيقة		tcr min
5+1.5*ΣtF

Omar: Omar:
الزمن الحدي		qcr

Omar: Omar:
شدة العاصفة المطرية
L/(sec.hec)		غزارة ذاتية

Omar: Omar:
Q = qcr*F*ᵠ		غزارة رافدة

Omar: Omar:
Q = qcr*F*ᵠ		غزارة كلية																						Qs

Omar: Omar:
الغزارة الناتجة عن المياه المنزلية		Qr

Omar: Omar:
الغزارة الناتجة عن مياه الأمطار												h
mm

Omar: Omar:
ضربنا النسبة القديمة بالقطر القديم فنتج معي إرتفاع السائل ضمن الأنبوب القديم		مساحة المقطع المائي الموافق لh

Omar: Omar:
حسبنا مساحة المقطع المائي إما بالقوانين أو بالأوتوكاد أسرع		قيمة الزاوية المركزية للمقطع الدائري

Omar: Omar:
علاقة يمكنكم استنتاجها أو يمكنكم الحساب وفق العلاقة الموجودة في السطر11		h`
mm

Omar: Omar:
هنا سنحسب نسبة ارتفاع السائل للقطر المعتمد حيث ستقى مساحة المقطع المائي صمن الأنبوب ثابتة في الأنبوبين ولكن بتغير القطر سيتغير الأرتفاع للحفاظ على مساحة أو حجم ثابتين
h=D`*(1-cos(θ/2))		بداية						نهاية

												رمز

Omar: Omar:
رمز المساحة الذاتية والتي تتوافق مع المسقط الأفقي 						

Omar: Omar:
المساحات التي سيتحملها الأنبوب نتيجة إتصاله مع الأنابيب التي قبله		قيمة المساحة

Omar: Omar:
قيمة المساحة التي تحسب حسب مقياس الرسم وبالنسبة والتناسب من المسقط الأفقي						

Omar: Omar:
تواتر العاصفة المطرية وتأخذ ضمن مشروعنا أحد القيم التالية 0.5 - 1  - 2		رمز

Omar: Omar:
رمز المساحة الذاتية والتي تتوافق مع المسقط الأفقي 						

Omar: Omar:
ثابت يتعلق بالمنطقة التي ستمد فيها شبكة الصرف وبتواتر العاصفة المطرية		

Omar: Omar:
مجموع المساحتين الذاتية والرافدة "يعني المساحة الكلية التي سيخدمها الانبوب"		قيمة المساحة

Omar: Omar:
قيمة المساحة التي تحسب حسب مقياس الرسم وبالنسبة والتناسب من المسقط الأفقي						

Omar: Omar:
n=2 & AlSoidaa 
A = 72.8 
من جدول العواصف المطرية الموجود ضمن حسابات المشروع		

Omar: Omar:
عدد السكان لاحظ اننا ببرمجة العلاقة قمنا بتقريب عدد السكان لاصغر رقم صحيح وأضفنا واحد بحيث لانتج معنا عدد السكان عدد مع فواصل				

Omar: Omar:
ثابت يتعلق بالمنطقة التي ستمد فيها شبكة الصرف وبتواتر العاصفة المطرية		

Omar: Omar:
Qs = P*q/(24*60*60)				

Omar: Omar:
n=2 & AlSoidaa 
m = 0.399 
من جدول العواصف المطرية الموجود ضمن حسابات المشروع		

Omar: Omar:
معامل عدم الأنتظام ويعطى من جداول أو يحسب من علاقة موجودة بحسابات المشروع				

Omar: Omar:
معامل الجريان وتختلف قيمه تبعا لعوامل ذكرت في ملف حسابات المشروع		

Omar: Omar:
0.6 or 0.7		ذاتية

Omar: Omar:
قيمة الغزارة الناتجة عن المساحات الذاتية للانبوب وتساوي المساحة الذاتية ضرب الكثافة السكانية ضرب متوسط الإستهلاك على عدد ثواني اليوم الواحد		رافدة

Omar: Omar:
قيمة الغزارة الناتجة عن المساحات الرافدة للانبوب وتساوي المساحة الرافدة ضرب الكثافة السكانية ضرب متوسط الإستهلاك على عدد ثواني اليوم الواحد		كلية

Omar: Omar:
مجموع الغزارتين الذاتية  والرافدة				

Omar: Omar:
لاحظ بالمسقط الأفقي المطلوب منا دراسة الخط ذي اللون الأحمر ,, والانابيب مرقمة ومبينة على المسقط																																																														أعلى
(m)

Omar: Omar:
منسوب الراسم العلوي للأنبوب أنظر إلى المقطع الطولي لمعرفة الأرقام		سفلي
(m)

Omar: Omar:
منسوب الراسم السفلي للأنبوب ويساوي منسوب الراسم العلوي مطروح منه قيمة القطر بالمتر		h (m)

Omar: Omar:
إرتفاع السائل ضمن الأنبوب بالمتر وأنتبه للواحدات فقط		أعلى
(m)

Omar: Omar:
الراسم العلوي لنهاية الأنبوب يساوي إلى الراسم العلوي لبداية الأنبوب مطروحا منه طول الأنبوب بالميل المعتمد		سفلي
(m)

Omar: Omar:
الراسم السفلي لنهاية الأنبوب يساوي إلى الراسم العلوي لبداية الأنبوب مطروحا منه طول الأنبوب بالميل المعتمد ومطروحا أيضا قطر الأنبوب المعتمد بالمتر		Vs				منسوب الماء
بداية الانبوب		منسوب الماء
نهاية الانبوب

				1		1		2		80		K4		J2		0.9268		-		0		0.927		177		0.379		2.200		0.834		0		0.834				1		80		1.333

Omar: Omar:
حسابه سهل جدا لكن لاحظ اننا نريد حساب الزمن بالدقيقة يعني نقسم على 60		0

Omar: Omar:
لاحظ أنه بداية الخط أي ليس مرتبط بأي خط قبله		1.333		6.9995		33.493		18.624		0		18.624												2.172063697				0.01667		1		80		0.834		18.624		300		0.01667		127		1.8		1.3		80.1		15158.7485

Omar: Omar:
أسهل شي ترسموا دائرة بالاوتوكاد وترسموا ارتفاع السائل وتحسبوا مساحة القطاع الدائري من خلال الخصائص		2.172063697

Omar: Omar:
ضع العلاقة التي في الأسفل في الآلة الحاسبة  كما يلي
15158.749 = 300^2/8*(x-sin(x))
وبالحل سنحصل على زاوية بالراديان		80.1000020448

Omar: Omar:
لاحظ أن القطر لم يتغير فلم تتغير هذه النسبة		624.78

Omar: Omar: First calculate
بأول أنبوب نحفر من منسوب الأرض الطبيعية بمقدار متر ونصف ونبدأ وضع الأنابيب		624.48

Omar: Omar: Second calculate
نطرح من الراسم العلوي قيمة القطر بالمتر فنحصل على الراسم السفلي		0.0801		623.45		623.15		0.5		hs/D=0.069		624.5601		623.2267666687

				2		2		3		88		H5		G2		0.7043		J2,K4,K1,H4		2.6394		3.344		636		1.362		2.200		0.631		2.365		2.996				2		88		1.467		2.667

Omar: Omar:
لاحظ الوصلة الأطول المرتبطة بهذا الخط (أنظر المسقط الأفقي) بالنسبة  لهذا الخط هو المحصور بين المساحتين
H4 & K1
ويساوي طولها تقريبا 160 م		4.134		11.201		27.764		11.732		43.968		55.7																0.01667		2		88		2.996		55.7		300		0.01667		127		1.8		1.75		145.5		33993.1199		3.081583655		145.5000003791

Omar: Omar:
لاحظ أن القطر لم يتغير فلم تتغير هذه النسبة		623.38

Omar: Omar: Second calculate
نحسب الآن قيمة الراسم العلوي للأنبوب ويساوي قيمة الراسم السفلي للأنبوب مضافا اليه قيمة القطر بالمتر		623.08

Omar: Omar: First calculate
هنا القطر ثابت وبالتالي يزداد ارتفاع السائل :ضمن الأنبوب لذا نعتمد على
أولا نحسب منسوب الماء في نهاية الخط الأول وهو يساوي منسوب الراسم السفلي لنهاية الخط الأول مضافا اليه ارتفاع السائل في الأنبوب الأول

ثانيا ننزل من منسوب الماء قيمة ارتفاع السائل في الأنبوب الثاني وبالتالي نحصل على الراسم السفلي للأنبوب الثاني

ثالثا نضيف للراسم السفلي للأنبوب الثاني قيمة القطر المعتمد للأنبوب الثاني فنحصل على الراسم العلوي للأنبوب الثاني		0.1455		621.91		621.61		0.76		hs/D=0.112		623.2255		621.7588333337

				3		3		4		94		D4		C2		1.1201		J2,K4,K1,H4
G2,H5,D3,H1		5.6364		6.757		1284		2.749		2.038		0.929		4.674		5.603				3		94		1.567		6.833

Omar: Omar:
لاحظ الوصلة الأطول المرتبطة بهذا الخط (أنظر المسقط الأفقي) بالنسبة  لهذا الخط هو الممتد من الأنبوب ذي الرقم 9 الى 10 الى 11 ويساوي طوله تقريبا 410 متر		8.4		17.6		23.183		15.58		78.401		93.981																0.02857		3		94		5.603		93.981		300		0.02857		166		2.38		2.44		169.8		41265.6222		3.406365374		169.7999992655

Omar: Omar:
لاحظ أن القطر لم يتغير فلم تتغير هذه النسبة		621.89

Omar: Omar: Second calculate
نحسب الآن قيمة الراسم العلوي للأنبوب ويساوي قيمة الراسم السفلي للأنبوب مضافا اليه قيمة القطر بالمتر		621.59

Omar: Omar: First calculate
هنا القطر ثابت وبالتالي يزداد ارتفاع السائل ضمن الأنبوب لذا نعتمد على
أولا نحسب منسوب الماء في نهاية الخط الثاني وهو يساوي منسوب الراسم السفلي لنهاية الخط الثاني مضافا اليه ارتفاع السائل في الأنبوب الثاني

ثانيا ننزل من منسوب الماء قيمة ارتفاع السائل في الأنبوب الثالث وبالتالي نحصل على الراسم السفلي للأنبوب الثالث

ثالثا نضيف للراسم السفلي للأنبوب الثالث قيمة القطر المعتمد للأنبوب الثالث فنحصل على الراسم العلوي للأنبوب الثالث		0.1698		619.20		618.90		1.08		hs/D=0.13		621.7598		619.0740857136

				4		4		5		158		C1		-		1.0074		J2,K4,K1,H4,G2,H5,D3,H1
C2,D4,E1,E3,H2,E4,D2,D1		10.6499		11.657		2215		4.743		1.908		0.784		8.269		9.053				4		158		2.633		8.4

Omar: Omar:
لاحظ الوصلة الأطول المرتبطة بهذا الخط (أنظر المسقط الأفقي) بالنسبة  لهذا الخط هو الممتد من الأنبوب 9 الى 10 الى 11 الى 3 أي طوله يساوي 
410 + 94 = 504 m		11.033		21.5495		21.384		12.926		136.642		149.568																0.00800		4		158		9.053		149.568		500		0.00800		340		1.73		1.67		284.8		95706.1812		3.102090086		245.0625000965

Omar: Omar:
لاحظ القطر ازداد عند إعتماد القطر الجديد بالتالي إرتفاع السائل سينخفض		619.20

Omar: Omar: First calculate
إزدادت قيمة القطر لهذا الانبوب عن قيمة القطر للأنبوب الذي قبله لذا
يساوي قيمة الراسم العلوي لنهاية الخط الذي قبله أي يساوي قيمة الراسم العلوي لنهاية الخط الثالث		618.70

Omar: Omar: Second calculate
ازدادت قيمة القطر هنا لذا نعتمد على طريقة الراسم :العلوي وفق مايلي
ننطلق من الراسم العلوي لنهاية الأنبوب الثالث ونطرح منه قيمة قطر الأنبوب الرابع فنحصل على الراسم السفلي لبداية الأنبوب الرابع		0.2451		617.94		617.44		0.72		hs/D=0.139		618.9451		617.6810625001

				5		5		6		80		B1		-		0.2545		J2,K4,K1,H4,G2,H5,D3,H1
C2,D4,E1,E3,H2,E4,D2,D1,C1,I2
J4,J1,G3,G4,F2,G1,C3,C4,B2		17.3090		17.563		3337		7.145		1.816		0.191		12.789		12.98				5		80		1.333		11.033

Omar: Omar:
لاحظ الوصلة الأطول المرتبطة بهذا الخط (أنظر المسقط الأفقي) بالنسبة  لهذا الخط هو الممتد من الأنبوب 9 الى 10 الى 11 الى 3 الى 4 أي طوله يساوي 
410 + 94 + 158 = 662 m		12.366		23.549		20.64		3.151		214.354		217.505																0.00400		5		80		12.98		217.505		600		0.00400		389		1.38		1.37		397.5		167388.9426		3.432720974		343.5151939624

Omar: Omar:
لاحظ القطر ازداد عند إعتماد القطر الجديد بالتالي إرتفاع السائل سينخفض		617.94

Omar: Omar: First calculate
إزدادت قيمة القطر لهذا الانبوب عن قيمة القطر للأنبوب الذي قبله لذا
يساوي قيمة الراسم العلوي لنهاية الخط الذي قبله أي يساوي قيمة الراسم العلوي لنهاية الخط الرابع		617.34

Omar: Omar:
ازدادت قيمة القطر هنا لذا نعتمد على طريقة الراسم :العلوي وفق مايلي
ننطلق من الراسم العلوي لنهاية الأنبوب الرابع ونطرح منه قيمة قطر الأنبوب الخامس فنحصل على الراسم السفلي لبداية الأنبوب الخامس		0.3435		617.62		617.02		0.62		hs/D=0.155		617.6835		617.363515194

				6		6		7		86		A1		-		0.1826		J2,K4,K1,H4,G2,H5,D3,H1
C2,D4,E1,E3,H2,E4,D2,D1,C1,I2,J4,J1
G3,G4,F2,G1,C3,C4,B2,B1,A2,B4		18.1679		18.351		3487		7.466		1.806		0.135		13.349		13.484				6		86		1.433		12.367

Omar: Omar:
لاحظ الوصلة الأطول المرتبطة بهذا الخط (أنظر المسقط الأفقي) بالنسبة  لهذا الخط هو الممتد من الأنبوب 9 الى 10 الى 11 الى 3 الى 4 الى 5 أي طوله يساوي 
410 + 94 + 158 +80 = 742 m		13.8		25.7		19.933		2.184		217.285		219.469																0.02500		6		86		13.484		219.469		600		0.02500		973		3.44		2.49		167		86289.7202		2.508882115		206.6685685672

Omar: Omar:
هنا القطر نقصت قيمته وبالتالي سيزداد إرتفاع السائل ضمن الأنبوب المعتمد		617.62

Omar: Omar:
هنا صحيح أنو القطر ثابت يعني لازم نعتمد على منسوب الماء كما في الأنبوب الثاني والأنبوب الثالث
إلا أن ارتفاع السائل وهالشي طبيعي حيث إزداد الميل وبالتالي ازدادت السرعة وبالتالي إنخفض منسوب الماء ضمن الأنبوب السادس
المهم بهالحكي ومن وجهة نظري وياريت ماتلتزموا بهالحكي بما انو ارتفاع السائل انخفض بالتالي كأنوا الحالة صارت ازدياد قطر الأنبوب يلي رح يعطي النتيجة ذاتها فسأعتمد على حسابات مشابهة لحسابات الأنبوبين الرابع والخامس		617.02

Omar: Omar:
هنا القطر ثابت وبالتالي يزداد ارتفاع السائل ضمن الأنبوب لذا نعتمد على
أولا نحسب منسوب الماء في نهاية الخط الخامس وهو يساوي منسوب الراسم السفلي لنهاية الخط الخامس مضافا اليه ارتفاع السائل في الأنبوب الخامس

ثانيا ننزل من منسوب الماء قيمة ارتفاع السائل في الأنبوب السادس وبالتالي نحصل على الراسم السفلي للأنبوب السادس

ثالثا نضيف للراسم السفلي للأنبوب السادس قيمة القطر المعتمد للأنبوب السادس فنحصل على الراسم العلوي للأنبوب السادس		0.2067		615.47		614.87		1.19		hs/D=0.05		617.2267		615.0766685686



																				AREA HECTAR

Omar: Omar:
جدول وضعت فيه قيم المساحات ورموزها بالهكتار																				

Omar: Omar:
طول الأنبوب (بالمتر) الممتد بين غرفتي التفتيش ويحسب من المسقط الافقي حسب المقياس وبالنسبة والتناسب		

Omar: Omar:
Speed = Dis/time
t = Speed/dis = v/L
فقط انتبه للواحدات واننا نريد الزمن بالدقيقة		

Omar: Omar:
شرحه بشكل مفصل ضمن ملف حسابات المشروع		

Omar: Omar:
عبارة مجموع زمن الجريان الذاتي و زمن الجريان حتى بداية الوصلة بالدقيقة		

Omar: Omar:
حسابه سهل جدا لكن لاحظ اننا نريد حساب الزمن بالدقيقة يعني نقسم على 60						

Omar: Omar:
الزمن الحدي		

Omar: Omar:
لاحظ أنه بداية الخط أي ليس مرتبط بأي خط قبله						

Omar: Omar:
شدة العاصفة المطرية
L/(sec.hec)		

Omar: Omar:
لاحظ الوصلة الأطول المرتبطة بهذا الخط (أنظر المسقط الأفقي) بالنسبة  لهذا الخط هو المحصور بين المساحتين
H4 & K1
ويساوي طولها تقريبا 160 م								

Omar: Omar:
Q = qcr*F*ᵠ		

Omar: Omar:
لاحظ الوصلة الأطول المرتبطة بهذا الخط (أنظر المسقط الأفقي) بالنسبة  لهذا الخط هو الممتد من الأنبوب ذي الرقم 9 الى 10 الى 11 ويساوي طوله تقريبا 410 متر										

Omar: Omar:
Q = qcr*F*ᵠ		

Omar: Omar:
لاحظ الوصلة الأطول المرتبطة بهذا الخط (أنظر المسقط الأفقي) بالنسبة  لهذا الخط هو الممتد من الأنبوب 9 الى 10 الى 11 الى 3 أي طوله يساوي 
410 + 94 = 504 m		

Omar: Omar:
لاحظ الوصلة الأطول المرتبطة بهذا الخط (أنظر المسقط الأفقي) بالنسبة  لهذا الخط هو الممتد من الأنبوب 9 الى 10 الى 11 الى 3 الى 4 أي طوله يساوي 
410 + 94 + 158 = 662 m		

Omar: Omar:
لاحظ الوصلة الأطول المرتبطة بهذا الخط (أنظر المسقط الأفقي) بالنسبة  لهذا الخط هو الممتد من الأنبوب 9 الى 10 الى 11 الى 3 الى 4 الى 5 أي طوله يساوي 
410 + 94 + 158 +80 = 742 m		شبكة الصرف الصحي مشتركة والانابيب بيتونية وبالتالي القطر الادنى لانابيب الشبكة 300 مم																								القطر الفعلي الموافق
للميل وللسرعة الفعلية المحققة

Omar: Omar: D`
بعد تحقيق السرعة في الطقس الجاف
نختار القطر الموافق للميل المحقق وللسرعة الفعلية ضمن الأنبوب

																				A1		0.1826		D1		0.9959		G1		0.8059		J1		0.8059				رقم الانبوب		الميل

Omar: Omar:
يحسب من المسقط الافقي ويساوي فرق الارتفاع بين بداية ونهاية الانبوب على المسافة اي طول الانبوب		Qm

Omar: Omar:
الغزارة المنزلية والغزارة المطرية
لاحظ اننا نصمم على الطقس الرطب يعني الغزارة الاعظمية المتوقعة		D
mm

Omar: Omar:
قطر الانبوب المستخدم وعادة ننطلق للانبوب الاول من قيمة القطر الادنى حسب نوع الشبكة ومادة الانبوب		VF

Omar: Omar:
السرعة عندما يكون الانبوب ممتلئا بمياه الصرف الصحي حسب الميل المحدد يؤخذ من جداول مرفقة مع حسابات المشروع		QF

Omar: Omar:
الغزارة عندما يكون الانبوب مملئا ويؤخذ من جداول  موجودة في حسابات المشروع		β %

Omar: Omar:
النسبة المئوية للغزارة التي نصمم عليها على الغزارة التي يمررها الانبوب عندما يكون ممتلئا		h/D %

Omar: Omar:
النسبة المئوية لارتفاع مياه الصرف الصحي على قطر الانبوب ويحسب من مخطط موجود في ملف الاوتوكاد		α

Omar: Omar:
ثابت يحسب من مخطط موجود ضمن ملف الاوتوكاد بشكل مباشر او من مخططات بالنسبة والتناسب		Vt

Omar: Omar:
السرعة الفعلية وتساوي
Vt = Vf * a		التحقق من السرعة
الفعلية

Omar: Omar:
قيم السرعة المسموحة وهي موجودة ضمن محاضرات النظري واوردتها في هذا الملف انظر جانبا		h
mm														2.5 m/sec				Vmax
(m/sec)				القيم المسموحة للسرعة

																				A2		0.4022		D2		0.4777		G2		0.3790		J2		0.3961		1/60 = 0.01667		1		0.016		19.458		300

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300				

Omar: Omar:
الغزارة عندما يكون الانبوب مملئا ويؤخذ من جداول  موجودة في حسابات المشروع		1.8		127		15.32		26.7		0.72		1.3		محققة		81/300		300

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300 والسرعة محققة أيضا												D mm				Vmin
(m/sec)

																				A3		0.1526		D3		1.1365		G3		0.8757		J3		0.8757		1/60 = 0.01667		2		0.01614		58.696		300

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300						

Omar: Omar:
النسبة المئوية للغزارة التي نصمم عليها على الغزارة التي يمررها الانبوب عندما يكون ممتلئا		1.8		127		46.22		48.5		0.97		1.75		محققة		146/300		300

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300 والسرعة محققة أيضا												250				0.4

																				A4		0.3704		D4		0.5509		G4		0.3605		J4		0.3605		1/35 = 0.02857		3		0.02745		99.584		300

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300																														

Omar: Omar:
لاحظ بالمسقط الأفقي المطلوب منا دراسة الخط ذي اللون الأحمر ,, والانابيب مرقمة ومبينة على المسقط		

Omar: Omar:
النسبة المئوية لارتفاع مياه الصرف الصحي على قطر الانبوب ويحسب من مخطط موجود في ملف الاوتوكاد		2.35		166		59.99		56.6		1.04		2.44		محققة		170/300		300

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300 والسرعة محققة أيضا												300-400				0.45

																				B1		0.2545		E1		1.1095		H1		1.1562		K1		0.5861		1/125 = 0.008		4		0.00741		158.621		400

Omar: Omar:
لاحظ من الجداول أن القطر300
لايكفي لتمرير الغزارة القادمة																																

Omar: Omar:
طول الأنبوب (بالمتر) الممتد بين غرفتي التفتيش ويحسب من المسقط الافقي حسب المقياس وبالنسبة والتناسب		

Omar: Omar:
ثابت يحسب من مخطط موجود ضمن ملف الاوتوكاد بشكل مباشر او من مخططات بالنسبة والتناسب		1.5		189		83.93		71.2		1.11		1.67		محققة		285/400		500

Omar: Omar:
لاحظ السرعة الإمتلاء للأنبوب500 هي1.73 وهي أكبر من السرعة الفعلية1.67 مباشرة لذلك نختار هذا القطر												500				0.5

																				B2		0.4556		E2		0.6545		H2		0.4265		K2		0.3662		1/250 = 0.004		5		0.00387		230.485		500

Omar: Omar:
لاحظ من الجداول أن القطر 400
لايكفي لتمرير الغزارة القادمة للأنبوب																																		

Omar: Omar:
الغزارة في الطقس الرطب		

Omar: Omar:
السرعة الفعلية وتساوي
Vt = Vf * a		1.22		241		95.64		79.5		1.125		1.37		محققة		398/500		600

Omar: Omar:
لاحظ السرعة الإمتلاء للأنبوب600 هي1.38 وهي أكبر من السرعة الفعلية1.37 مباشرة لذلك نختار هذا القطر												600-800				0.55

																				B3		0.2155		E3		0.7895		H3		0.3938		K3		0.1698		1/40 = 0.025		6		0.02651		232.953		1000

Omar: Omar:
اذا جربت الأنبوب500 والأنبوب600 والأنبوب800 رح تلاقي أنو غير محقق للسرعة الفعلية																																		

Omar: Omar:
الغزارة الناتجة عن المياه المنزلية		

Omar: Omar:
قيم السرعة المسموحة وهي موجودة ضمن محاضرات النظري واوردتها في هذا الملف انظر جانبا																								

Omar: Omar:
قطر الأنبوب الذي تم إختياره في النهاية الموافق لقيم العمود
AD
 ولقيم الأسطر
13 - 18		

Omar: Omar:
الغزارة الناتجة عن مياه الأمطار		

Omar: Omar: D`
بعد تحقيق السرعة في الطقس الجاف
نختار القطر الموافق للميل المحقق وللسرعة الفعلية ضمن الأنبوب																						

Omar: Omar:
أقرب ميل لميل الأرض الطبيعية ويتم إختياره بعد حساب ميل الأرض الطبيعية لكل خط من المسقط الأفقي		4.75		3730		6.25		16.7		0.525		2.49		محققة		168/1000		600

Omar: Omar:
لاحظ هنا إذا رح نمشي متل الأنابيب السابقة فسنختار الأنبوب ذي القطر400 يلي سرعة الإمتلاء له هي2.65 ولكن بالعملي مابيرضوا أنو يتناقص  القطر ,,, لذلك سنختار القطر600 يلي سرعة إمتلاءه3.44 ,,, علما أني سألت الدكتور غسان عن تناقص القطر وقلي أنو ماعليه مشكلة بس هو مابحبذ هالطريقة فقط												900-1200				0.6

																				B4		0.2023		E4		0.5208		H4		1.1265		K4		0.5307				التحقق من شبكة الصرف الصحي في حال الطقس الجاف 																																				>1200				0.7

																				C1		1.0074		F1		0.6569		H5		0.3253								رقم الانبوب		الميل		Qs		D
mm		VF		QF		β %		h/D %		α		Vs		التحقق من السرعة
الفعلية		h
mm

																				C2		0.5692		F2		0.3150		I1		0.0630						1/60 = 0.01667		1		0.016		0.834		300

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300																																										

Omar: Omar:
الغزارة الممتلئة للقطر الذي تم إختياره		

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300 والسرعة محققة أيضا		1.8		127		0.66		6.9		0.28		0.5		محققة		21/300

																				C3		1.0947		F3		0.1718		I2		0.1272						1/60 = 0.01667		2		0.01614		2.996		300

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300																																												

Omar: Omar:
سرعة الإمتلاء الموافق للقطر الذي تم إختياره		

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300 والسرعة محققة أيضا		1.8		127		2.36		11.2		0.42		0.76		محققة		34/300

																				C4		0.4506		F4		0.2984		I3		0.0778						1/35 = 0.02857		3		0.02745		5.603		300

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300																																														

Omar: Omar:
السرعة الفعلية المحققة لغزارة الطقس الرطب والتي بناء عليها حسبنا الأقطار النهائية		

Omar: Omar:
أقل قطر في شبكة مشتركة والأنابيب من البيتون هو 300 والسرعة محققة أيضا		2.35		166		3.38		13		0.46		1.08		محققة		40/300																																يمكنكم أيضا حساب ارتفاع السائل الناتج عن إعتماد اقطار مختلفة
بحساب العامل بيتا من جديد بناء على قيم الغزارة المملوءة للقطر المعتمد
ومن ثم حساب النسبة من المخطط وضربها بقيمة القطر المعتمد فتنتج قيم قريبة لم حسب سابقا

																																				1/125 = 0.008		4		0.00741		9.053		400

Omar: Omar:
لاحظ من الجداول أن القطر300
لايكفي لتمرير الغزارة القادمة																																																

Omar: Omar:
ارتفاع السائل الموافق للنسبة المحسوبة بالعمود
Y
وبالقطر القديم		

Omar: Omar:
لاحظ السرعة الإمتلاء للأنبوب500 هي1.73 وهي أكبر من السرعة الفعلية1.67 مباشرة لذلك نختار هذا القطر		1.5		189		4.79		13.9		0.48		0.72		محققة		56/400

																																				1/250 = 0.004		5		0.00387		12.98		500

Omar: Omar:
لاحظ من الجداول أن القطر 400
لايكفي لتمرير الغزارة القادمة للأنبوب																																																

Omar: Omar:
ضربنا النسبة القديمة بالقطر القديم فنتج معي إرتفاع السائل ضمن الأنبوب القديم		

Omar: Omar:
لاحظ السرعة الإمتلاء للأنبوب600 هي1.38 وهي أكبر من السرعة الفعلية1.37 مباشرة لذلك نختار هذا القطر		1.22		241		5.39		15.5		0.51		0.62		محققة		78/500

																																				1/40 = 0.025		6		0.02651		13.484		1000

Omar: Omar:
اذا جربت الأنبوب500 والأنبوب600 والأنبوب800 رح تلاقي أنو غير محقق للسرعة الفعلية																																																		

Omar: Omar:
حسبنا مساحة المقطع المائي إما بالقوانين أو بالأوتوكاد أسرع		

Omar: Omar:
لاحظ هنا إذا رح نمشي متل الأنابيب السابقة فسنختار الأنبوب ذي القطر400 يلي سرعة الإمتلاء له هي2.65 ولكن بالعملي مابيرضوا أنو يتناقص  القطر ,,, لذلك سنختار القطر600 يلي سرعة إمتلاءه3.44 ,,, علما أني سألت الدكتور غسان عن تناقص القطر وقلي أنو ماعليه مشكلة بس هو مابحبذ هالطريقة فقط																																		

Omar: Omar:
علاقة يمكنكم استنتاجها أو يمكنكم الحساب وفق العلاقة الموجودة في السطر11		

Omar: Omar:
هنا سنحسب نسبة ارتفاع السائل للقطر المعتمد حيث ستقى مساحة المقطع المائي صمن الأنبوب ثابتة في الأنبوبين ولكن بتغير القطر سيتغير الأرتفاع للحفاظ على مساحة أو حجم ثابتين
h=D`*(1-cos(θ/2))		

Omar: Omar:
أسهل شي ترسموا دائرة بالاوتوكاد وترسموا ارتفاع السائل وتحسبوا مساحة القطاع الدائري من خلال الخصائص		

Omar: Omar:
ضع العلاقة التي في الأسفل في الآلة الحاسبة  كما يلي
15158.749 = 300^2/8*(x-sin(x))
وبالحل سنحصل على زاوية بالراديان				

Omar: Omar:
منسوب الراسم العلوي للأنبوب أنظر إلى المقطع الطولي لمعرفة الأرقام		

Omar: Omar:
لاحظ أن القطر لم يتغير فلم تتغير هذه النسبة				

Omar: Omar:
منسوب الراسم السفلي للأنبوب ويساوي منسوب الراسم العلوي مطروح منه قيمة القطر بالمتر		

Omar: Omar: First calculate
بأول أنبوب نحفر من منسوب الأرض الطبيعية بمقدار متر ونصف ونبدأ وضع الأنابيب		

Omar: Omar:
لاحظ أن القطر لم يتغير فلم تتغير هذه النسبة		

Omar: Omar:
لاحظ هذه علاقة تعطيك مساحة المقطع المائي وتتعلق بقيمة الزاوية المركزية للقطاع الدائري
وبما ان المساحة حسب القطر القديم حسبنا
والقطر الجديد المعتمد معنا
صار بإمكاننا نحسب الزاوية المركزية الجديدة وبالتالي حساب ارتفاع السائل ضمن الأنبوب وفق القطر المعتمد																		

Omar: Omar:
إرتفاع السائل ضمن الأنبوب بالمتر وأنتبه للواحدات فقط		

Omar: Omar: Second calculate
نطرح من الراسم العلوي قيمة القطر بالمتر فنحصل على الراسم السفلي		

Omar: Omar: Second calculate
نحسب الآن قيمة الراسم العلوي للأنبوب ويساوي قيمة الراسم السفلي للأنبوب مضافا اليه قيمة القطر بالمتر		

Omar: Omar:
لاحظ أن القطر لم يتغير فلم تتغير هذه النسبة								

Omar: Omar:
الراسم العلوي لنهاية الأنبوب يساوي إلى الراسم العلوي لبداية الأنبوب مطروحا منه طول الأنبوب بالميل المعتمد		

Omar: Omar: First calculate
هنا القطر ثابت وبالتالي يزداد ارتفاع السائل :ضمن الأنبوب لذا نعتمد على
أولا نحسب منسوب الماء في نهاية الخط الأول وهو يساوي منسوب الراسم السفلي لنهاية الخط الأول مضافا اليه ارتفاع السائل في الأنبوب الأول

ثانيا ننزل من منسوب الماء قيمة ارتفاع السائل في الأنبوب الثاني وبالتالي نحصل على الراسم السفلي للأنبوب الثاني

ثالثا نضيف للراسم السفلي للأنبوب الثاني قيمة القطر المعتمد للأنبوب الثاني فنحصل على الراسم العلوي للأنبوب الثاني		

Omar: Omar: Second calculate
نحسب الآن قيمة الراسم العلوي للأنبوب ويساوي قيمة الراسم السفلي للأنبوب مضافا اليه قيمة القطر بالمتر		

Omar: Omar:
لاحظ القطر ازداد عند إعتماد القطر الجديد بالتالي إرتفاع السائل سينخفض										

Omar: Omar:
الراسم السفلي لنهاية الأنبوب يساوي إلى الراسم العلوي لبداية الأنبوب مطروحا منه طول الأنبوب بالميل المعتمد ومطروحا أيضا قطر الأنبوب المعتمد بالمتر		

Omar: Omar: First calculate
هنا القطر ثابت وبالتالي يزداد ارتفاع السائل ضمن الأنبوب لذا نعتمد على
أولا نحسب منسوب الماء في نهاية الخط الثاني وهو يساوي منسوب الراسم السفلي لنهاية الخط الثاني مضافا اليه ارتفاع السائل في الأنبوب الثاني

ثانيا ننزل من منسوب الماء قيمة ارتفاع السائل في الأنبوب الثالث وبالتالي نحصل على الراسم السفلي للأنبوب الثالث

ثالثا نضيف للراسم السفلي للأنبوب الثالث قيمة القطر المعتمد للأنبوب الثالث فنحصل على الراسم العلوي للأنبوب الثالث		

Omar: Omar: First calculate
إزدادت قيمة القطر لهذا الانبوب عن قيمة القطر للأنبوب الذي قبله لذا
يساوي قيمة الراسم العلوي لنهاية الخط الذي قبله أي يساوي قيمة الراسم العلوي لنهاية الخط الثالث		

Omar: Omar:
لاحظ القطر ازداد عند إعتماد القطر الجديد بالتالي إرتفاع السائل سينخفض				

Omar: Omar: Second calculate
ازدادت قيمة القطر هنا لذا نعتمد على طريقة الراسم :العلوي وفق مايلي
ننطلق من الراسم العلوي لنهاية الأنبوب الثالث ونطرح منه قيمة قطر الأنبوب الرابع فنحصل على الراسم السفلي لبداية الأنبوب الرابع		

Omar: Omar: First calculate
إزدادت قيمة القطر لهذا الانبوب عن قيمة القطر للأنبوب الذي قبله لذا
يساوي قيمة الراسم العلوي لنهاية الخط الذي قبله أي يساوي قيمة الراسم العلوي لنهاية الخط الرابع		

Omar: Omar:
هنا القطر نقصت قيمته وبالتالي سيزداد إرتفاع السائل ضمن الأنبوب المعتمد				

Omar: Omar:
ازدادت قيمة القطر هنا لذا نعتمد على طريقة الراسم :العلوي وفق مايلي
ننطلق من الراسم العلوي لنهاية الأنبوب الرابع ونطرح منه قيمة قطر الأنبوب الخامس فنحصل على الراسم السفلي لبداية الأنبوب الخامس		

Omar: Omar:
هنا صحيح أنو القطر ثابت يعني لازم نعتمد على منسوب الماء كما في الأنبوب الثاني والأنبوب الثالث
إلا أن ارتفاع السائل وهالشي طبيعي حيث إزداد الميل وبالتالي ازدادت السرعة وبالتالي إنخفض منسوب الماء ضمن الأنبوب السادس
المهم بهالحكي ومن وجهة نظري وياريت ماتلتزموا بهالحكي بما انو ارتفاع السائل انخفض بالتالي كأنوا الحالة صارت ازدياد قطر الأنبوب يلي رح يعطي النتيجة ذاتها فسأعتمد على حسابات مشابهة لحسابات الأنبوبين الرابع والخامس		

Omar: Omar:
هنا القطر ثابت وبالتالي يزداد ارتفاع السائل ضمن الأنبوب لذا نعتمد على
أولا نحسب منسوب الماء في نهاية الخط الخامس وهو يساوي منسوب الراسم السفلي لنهاية الخط الخامس مضافا اليه ارتفاع السائل في الأنبوب الخامس

ثانيا ننزل من منسوب الماء قيمة ارتفاع السائل في الأنبوب السادس وبالتالي نحصل على الراسم السفلي للأنبوب السادس

ثالثا نضيف للراسم السفلي للأنبوب السادس قيمة القطر المعتمد للأنبوب السادس فنحصل على الراسم العلوي للأنبوب السادس		4.75		3730		0.36		5		0.25		1.19		محققة		51/1000
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(m)		h (m)		أعلى
(m)		سفلي
(m)		Vs				منسوب الماء
بداية الانبوب		منسوب الماء
نهاية الانبوب

		1		1		2		80		K4		J2		0.9268		-		0		0.927		177		0.379		2.200		0.834		0		0.834				1		80		1.333		0		1.333		6.9995		33.493		18.624		0		18.624																0.01667		1		80		0.834		18.624		300		0.01667		127		1.8		1.3		80.1		15158.7485		2.172063697		80.1000020448		624.78		624.48		0.0801		623.45		623.15		0.5		hs/D=0.069		624.5601		623.2267666687
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		4		4		5		158		C1		-		1.0074		J2,K4,K1,H4,G2,H5,D3,H1
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		5		5		6		80		B1		-		0.2545		J2,K4,K1,H4,G2,H5,D3,H1
C2,D4,E1,E3,H2,E4,D2,D1,C1,I2
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		6		6		7		86		A1		-		0.1826		J2,K4,K1,H4,G2,H5,D3,H1
C2,D4,E1,E3,H2,E4,D2,D1,C1,I2,J4,J1
G3,G4,F2,G1,C3,C4,B2,B1,A2,B4		18.1679		18.351		3487		7.466		1.806		0.135		13.349		13.484				6		86		1.433		12.367		13.8		25.7		19.933		2.184		217.285		219.469																0.02500		6		86		13.484		219.469		600		0.02500		973		3.44		2.49		167		86289.7202		2.508882115		206.6685685672		617.62		617.02		0.2067		615.47		614.87		1.19		hs/D=0.05		617.2267		615.0766685686



																		AREA HECTAR																		شبكة الصرف الصحي مشتركة والانابيب بيتونية وبالتالي القطر الادنى لانابيب الشبكة 300 مم																								القطر الفعلي الموافق
للميل وللسرعة الفعلية المحققة

																		A1		0.1826		D1		0.9959		G1		0.8059		J1		0.8059				رقم الانبوب		الميل		Qm		D
mm		VF		QF		β %		h/D %		α		Vt		التحقق من السرعة
الفعلية		h
mm														2.5 m/sec				Vmax
(m/sec)				القيم المسموحة للسرعة

																		A2		0.4022		D2		0.4777		G2		0.3790		J2		0.3961		1/60 = 0.01667		1		0.016		19.458		300		1.8		127		15.32		26.7		0.72		1.3		محققة		81/300		300												D mm				Vmin
(m/sec)

																		A3		0.1526		D3		1.1365		G3		0.8757		J3		0.8757		1/60 = 0.01667		2		0.01614		58.696		300		1.8		127		46.22		48.5		0.97		1.75		محققة		146/300		300												250				0.4

																		A4		0.3704		D4		0.5509		G4		0.3605		J4		0.3605		1/35 = 0.02857		3		0.02745		99.584		300		2.35		166		59.99		56.6		1.04		2.44		محققة		170/300		300												300-400				0.45

																		B1		0.2545		E1		1.1095		H1		1.1562		K1		0.5861		1/125 = 0.008		4		0.00741		158.621		400		1.5		189		83.93		71.2		1.11		1.67		محققة		285/400		500												500				0.5

																		B2		0.4556		E2		0.6545		H2		0.4265		K2		0.3662		1/250 = 0.004		5		0.00387		230.485		500		1.22		241		95.64		79.5		1.125		1.37		محققة		398/500		600												600-800				0.55

																		B3		0.2155		E3		0.7895		H3		0.3938		K3		0.1698		1/40 = 0.025		6		0.02651		232.953		1000		4.75		3730		6.25		16.7		0.525		2.49		محققة		168/1000		600												900-1200				0.6

																		B4		0.2023		E4		0.5208		H4		1.1265		K4		0.5307				التحقق من شبكة الصرف الصحي في حال الطقس الجاف 																																				>1200				0.7

																		C1		1.0074		F1		0.6569		H5		0.3253								رقم الانبوب		الميل		Qs		D
mm		VF		QF		β %		h/D %		α		Vs		التحقق من السرعة
الفعلية		h
mm

																		C2		0.5692		F2		0.3150		I1		0.0630						1/60 = 0.01667		1		0.016		0.834		300		1.8		127		0.66		6.9		0.28		0.5		محققة		21/300

																		C3		1.0947		F3		0.1718		I2		0.1272						1/60 = 0.01667		2		0.01614		2.996		300		1.8		127		2.36		11.2		0.42		0.76		محققة		34/300

																		C4		0.4506		F4		0.2984		I3		0.0778						1/35 = 0.02857		3		0.02745		5.603		300		2.35		166		3.38		13		0.46		1.08		محققة		40/300																																يمكنكم أيضا حساب ارتفاع السائل الناتج عن إعتماد اقطار مختلفة
بحساب العامل بيتا من جديد بناء على قيم الغزارة المملوءة للقطر المعتمد
ومن ثم حساب النسبة من المخطط وضربها بقيمة القطر المعتمد فتنتج قيم قريبة لم حسب سابقا

																																		1/125 = 0.008		4		0.00741		9.053		400		1.5		189		4.79		13.9		0.48		0.72		محققة		56/400

																																		1/250 = 0.004		5		0.00387		12.98		500		1.22		241		5.39		15.5		0.51		0.62		محققة		78/500

																																		1/40 = 0.025		6		0.02651		13.484		1000		4.75		3730		0.36		5		0.25		1.19		محققة		51/1000
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